保定晚报编辑部主办 E-mail:bdwbzbs@126.com 责编:庞建芳 美编:许光

### 感恩奋进 双争有我

保定市公安局交管支队辅警庞鹏里,11年来累计参与救助群众500多例,独创包含12种手势的"花式指挥法"

# 马路上这抹"藏蓝"有"满满的安全感"





▲庞鹏里帮助群众解决出行中遇到的问题

▼庞鹏里对新警进行岗前培训。

□保定晚报记者 耿静 通讯员 门煜

10月12日,在朝阳大街与七一路交口附近执勤的庞鹏里接到群众求助:9岁孩子走失。庞鹏里快速反应,预留执勤警力,安排队员查看走失路段监控、驾驶摩托车沿途寻找,他则带领剩余队员走访周边商铺。

35分钟后,庞鹏里几人终于在竞秀公园人工湖旁, 找到正在玩水的孩子。看着孩子和家长团聚,庞鹏里悬着 的心终于放了下来。

庞鹏里,保定市公安局交管支队机动大队辅警,是一名有着11年党龄、11年警龄的"老交通"。从治理"炸街车"到救助摔倒老人,从培训新警到自创交通指挥法,庞鹏里始终坚守在街头巷尾,成为市民眼中信赖的"藏蓝身影"。

"穿上这身警服,就要对得起群众的信任。"2025年9月,庞鹏里被抽调负责60余名新警的岗前培训。一遍遍示范、一次次纠正,庞鹏里从队列纪律到手势规范,从业务知识到职业素养,毫无保留地传授经验。

作为一名老党员和老辅警,庞鹏里始终把"传帮带"视为己任。2018年起,他多次担任新辅警集训教官,累计培训超过500人。

不仅如此,庞鹏里还专门负责辅警业务强化培训,针对执勤执法、复杂交通指挥、对抗性处置等薄弱环节,开展专项训练,显著提升队伍整体素质,一批批辅警逐步成长为业务能手。2024年5月,庞鹏里以优异成绩通过保定市公安局交通执法教官资格培训。

面对交通管理中的新问题、老难题,庞鹏里从不墨守

成规。

基于11年的一线经验,他独创出一套包含12种手势的"花式指挥法",专门用于无灯控路口和非机动车、行人混行场景。既有双向拦截提示对向行人等候,也有引导逆行车调头,甚至包括提醒佩戴头盔的提示动作,这套手势不仅规范、易懂,还能与群众互动,不断加深警民之间的信任之情。他把这套方法拍成教学视频,在交警内部广泛推广,深受同事欢迎,路口交警的执勤形象被群众称赞为"马路上的风景线",给人以"满满的安全感"。

"群众有事找我们,是对我们最大的信任。"庞鹏里常把这句话挂在嘴边。11年来,他累计参与救助群众500多例,处理事故400余起。成绩背后是摩托车50万公里的行驶里程,更是无数个家庭的安心与感激。

2025年9月23日,一名中年男子满头大汗地来岗亭求助,称需紧急就医。庞鹏里与同事张旭、安南迅速拦停一辆出租车,并用警用摩托车开道送医。

这样的暖心片段,在庞鹏里的工作中比比皆是:为被狗咬伤的幼童紧急开道、对昏迷路人实施心肺复苏直至恢复意识……每一个瞬间,每一个故事,都是庞鹏里用实际行动践行"人民警察为人民"的铮铮誓言。

从传承到创新,从执法到服务,庞鹏里以初心为笔、担当为墨,在红绿灯下书写交管的"刻度"与"温度",让城市在安全与温情中绽放平安之光。正如他所说:"执法的意义,不仅在于纠正违法,更在于点亮人心。"

(本文图片均由保定市公安局提供)

警徽闪耀·古城卫士

#### 九秩芳华 薪火相传

### 保定职业技术学院校友捐款助力母校发展

保定晚报讯(记者孙鹏)10月20日,时值办学90周年之际,保定职业技术学院优秀毕业生助力学院发展捐赠仪式在该校图书馆报告厅举行,学院负责人、教师代表、学生代表等百余人参加。

此次保定职业技术学院建筑工程系优秀校友刘建龙回到母校,捐款10万元助力母校发展。其中,5万元作为建筑工程系校友专项助学金,为全系学生提供助学支持;另外5万元作为学院图书馆读者协会发展专项基金,支持协会举办更多精彩活动,建设最富活力的"书香校园"。活动现场,刘建龙为保定职业技术学院建筑工程系5名学生颁发首批助学金。学院图书馆向刘建龙颁发"终身荣誉会长"证书。"来自校友的关怀,不仅是物质上的支持,更是精神上的激励,让我深切感受到建筑精神的代代传承、生生不息,更加坚定了未来的方向。"首批受到资助的建筑工程系学生崔浩哲说,"我将不负期望,努力成长为有理想、有担当的新一代建筑人,为母校增光添彩。"

据介绍,刘建龙是保定职业技术学院建筑工程系

2013届毕业生,也曾是学院图书馆读者协会第三届会长,此次重返母校,用实际行动诠释"情系母校、感恩反哺"的深厚情怀。"正因亲身受益于母校的培育,我始终心怀反哺之情。'笃学弘毅、经世致用'的校训不仅是母校赋予我们的精神底色,更指引我在创业路上坚定前行。"刘建龙说,自己与母校的情感是一场温暖的双向奔赴,母校曾经的托举是他如今回报学校的力量。同时,在本次捐赠活动的带动下,将计划成立"学院校友助学金",凝聚广大校友力量,共促母校发展,为学弟学妹创造更广阔的成长空间。

保定职业技术学院相关负责人表示,此次校友捐赠是学院"九秩芳华"育人沃土上结出的硕果,也是献给母校90华诞的一份深情贺礼。这既是对学院办学成果的充分肯定,更是对在校学子的殷切期望与巨大鼓舞。希望广大学子用心感悟这份情怀,以优秀校友为榜样,传承学院90年积淀的优良传统,刻苦钻研专业技能,锤炼过硬本领,勤于阅读思考,提升综合素养,努力成长为德才兼备、全面发展的栋梁之材。

### 全国县级体校 校长培训班在我市开班

保定晚报讯(记者郝子帅)10月21日,由国家体育总局青少年体育司主办、全国青少年体育联合会承办的2025年全国县级体校校长培训班在我市开班,来自全国各地的80多名县区级体校校长参加培训。

本次培训班旨在深入贯彻落实体育强 国建设的决策部署,聚焦县区级体校发展 需求与痛点,着力巩固加强基层体校建设。 培训为期三天,课程设置紧贴实际、内容丰 富,涵盖体校教练员队伍管理、区县体校建 设的思考、体教融合背景下体育后备人才 的培养等多个核心模块。



## 河北蠡县:烘干塔45分钟复电,保住数百吨玉米

□人民日报记者 邵玉姿

"太感谢你们了!要是持续断电下去,仓库里几百吨的玉米就全毁了。"日前,在河北保定蠡县兴硕农副产品购销有限公司院内,企业负责人李亚强握住国网蠡县供电公司抢修人员宋国庆的手,感激不已。原来,公司两座额定功率480千瓦、日均处理受潮玉米超300吨的大型电烘干塔突发故障停工。从接到求助到赶赴现场,再到故障修复,供电抢修人员仅用45分钟就让烘干塔恢复了运转,为企业挽回了巨大损失。

据了解,为有效应对连续阴雨天气给 秋粮烘干带来的不利影响,国网保定供电 公司推出一系列精准高效的服务举措,全 力保障秋粮烘干用电无忧。

供电部门聚焦粮食烘干企业实际用电需求,组建了集"电力保障+农技指导+应急处置"于一体的复合型服务小分队,围绕秋粮收获进度、烘干设备容量、企业用电负荷等关键信息建立清单,实施"一户一策"保障方案。工作人员深入各粮食烘干场所,对供电线路、烘干机、脱粒机等设备开展巡检与维护,及时更换老化电线、破损开关,并现场指导企业人员规范操作设备,从源头防范用电安全隐患。

针对粮食烘干点用电负荷高、设备连续运转时间长的实际特点,工作人员还专门指导用户安装防潮防漏电装置,提升烘干设备的安全运行水平。此外,国网保定供电公司进一步精简粮食烘干相关企业的用电业务办电环节,优化办电流程,大幅提升装表接电速度,确保新增烘干设备及时通电投运。

为做到有备无患,供电部门还备足应急发电车、电缆、开关等抢修物资,建立24小时应急响应机制。一旦接到粮食烘干场所用电故障求助,立即启动应急处置流程,迅速组织专业抢修队赶赴现场,开展故障排查与处理,保障烘干设备持续稳定运行,守护粮食安全归仓。

(保定新闻传媒中心记者姚琳参与采写)